



BILJEŠKE O AUTORIMA

Marijan Barić, asistent-znanstveni novak u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, rođen je u Osijeku 1982. Završio je preddiplomski studij na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu (2006.), a od 2008. pohađa King's College London (Master of Arts in Mediterranean and Middle East Studies). Područja interesa: sigurnost, međunarodni odnosi, Mediteran, Bliski istok.

Dr. sc. Mirko Bilandžić docent je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (studij sociologije), gdje je nositelj kolegijâ "Sociologija nacionalne sigurnosti" (međusveučilišni doktorski studij), "Sociologija nacionalne i međunarodne sigurnosti" (diplomski studij) i "Terorizam i društvo" (preddiplomski studij). Diplomirao je na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu (1992.), gdje je i magistrirao 1996. (poslijediplomski znanstveni studij "Međunarodni odnosi", Fakultet političkih znanosti, magistarski rad "Tajne operacije CIA-e kao komponenta vanjske politike SAD") te stekao doktorat znanosti u području društvenih znanosti, znanstveno polje politologija (disertacija pod naslovom "Obavještajna i vojna djelovanja Ujedinjenog Kraljevstva u sjevernoirskom sukobu") 2004. godine. Glavni je i odgovorni urednik časopisa *Polemos*. Objavio je šest knjiga i više desetaka znanstvenih i stručnih radova te recenzija iz područja međunarodnih (političkih i ekonomskih) odnosa, međunarodne i nacionalne sigurnosti, komparativnih sustava nacionalne sigurnosti, vanjske politike, komparativne politike, komparativnih obavještajnih sustava te područja *business intelligence*. Najznačajniji radovi: Poslovnoobavještajno djelovanje: *business intelligence* u praksi, AGM, Zagreb, 2008.; Poslovne informacije i *business intelligence* (koautor), Golden marketing-Tehnička knjiga, Zagreb, 2007.; Osnove nacionalne sigurnosti, (koautor), Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske, Zagreb, 2005.; Sjeverna Irska između

rata i mira, Golden marketing-Tehnička knjiga, Zagreb, 2005.; Politički i obavještajno-sigurnosni sustav Ujedinjenog Kraljevstva, Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske, Zagreb, 2000.; Diplomacija i obavještajna aktivnost, Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske, Zagreb, 1998.

Bojnik mr. sc. Stjepan Domjančić rođen je 1967. godine u Petrovini, općina Jastrebarsko. Na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu diplomirao je 1991. godine na studiju politologije. Na istom fakultetu završio je poslijediplomski znanstveni studij Međunarodnih odnosa te 2007. godine stekao akademski stupanj magistra znanosti iz područja društvenih znanosti, polje politologija, grana međunarodni odnosi i nacionalna sigurnost, obranivši magistarski rad pod naslovom “Uloga vojske u političkim sustavima zemalja u tranziciji”. Nakon završetka studija kraće vrijeme radi kao srednjoškolski profesor Politike i gospodarstva te Sociologije. Početkom 1990-ih sudjeluje u Domovinskom ratu, a od 1994. godine zaposlen je u Ministarstvu obrane. Najveći dio karijere u Ministarstvu obrane proveo je na poslovima iz područja obrambene politike i planiranja te upravljanja ljudskim resursima. Trenutačno radi kao viši savjetnik u Odjelu obrambene politike i strategijskog planiranja, Službe za obrambenu politiku i planiranje, Uprave za obrambenu politiku (od 2006. godine). Pohađao je više stručnih skupova i seminara u zemlji i inozemstvu iz područja obrambene i sigurnosne politike, civilno-vojnih odnosa, vojne diplomacije i upravljanja ljudskim resursima. Posebno se bavi pitanjima konceptualizacije sigurnosne i obrambene politike, utjecajem promjena sigurnosne paradigme na reformske zahvate u obrambenom sektoru te novim izazovima u demokratskoj kontroli oružanih snaga.

Mr. sc. Josip Esterajher, načelnik Odjela za analitiku u Uredu Vijeća za nacionalnu sigurnost, rođen je u Osijeku 1961. Zvanje diplomiranog politologa stekao je na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu 1985., a magisterij znanosti na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu 1996. Dosadašnja radna mjesta: Fakultet političkih znanosti Zagreb (1985.-1987.), Institut za istraživanje upravljanja i rada, Ljubljana (1987.-1990.), Hrvatski radio Vukovar – glavni i odgovorni urednik (1991.), Vlada RH, Ured za prognanike – glavni tajnik Ureda (1992.-1995.), Ministarstvo obrane RH (1995.-2006.). Područja znanstvenog, stručnog i/ili profesionalnog interesa: politički, sigurnosni i društveni procesi na području jugoistočne Europe, te-

orije krize i raspad SFRJ, politika nacionalne sigurnosti. Glavna autorska objavljena djela: Zvonimir Baletić, Josip Esterajher, Milan Jajčinović, Mladen Klemenčić, Anđelko Milardović, Gorazd Nikić, Fran Višnar: "Hrvatska između agresije i mira", Zagreb, AGM, 1994.; Ivan Rogić, Josip Esterajher, Zvonko Knezović, Vesna Lamza-Posavec, Vlado Šakić: "Progonstvo i povratak", Zagreb, SYSPRINT, 1995.

Dr. sc. Ivana Ferić, prof. psihologije, znanstvena suradnica u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, rođena je 1970. godine u Zagrebu. Studij psihologije upisala je 1991. godine na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Diplomirala je u ožujku 1997. godine, a na istom je fakultetu i magistrirala (2002.) te doktorirala (2006. godine). Od ožujka 1998. zaposlena je u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar u Zagrebu, trenutačno na projektu "Istraživanje javnog mnijenja i masovnog komuniciranja", pod vodstvom dr. sc. Vesne Lamze Posavec. Od početka rada u Institutu Pilar sudjelovala je u realizaciji više desetaka opsežnih istraživanja javnoga mnijenja, objavila je deset izvornih znanstvenih radova te sudjelovala na šest međunarodnih i četiri domaća znanstveno-istraživačka skupa. Osim istraživačke djelatnosti u razdoblju od 1999. do 2003. godine bavila se i nastavnom djelatnosti. Držala je vježbe i seminare iz kolegija "Metode društvenih istraživanja" na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu.

Prof. dr. sc. Renata Franc, viša znanstvena suradnica u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, rođena je u Zagrebu 1967. Diplomirala je psihologiju 1991. godine na studiju psihologije Filozofskog fakulteta u Zagrebu, magistrirala iz područja socijalne psihologije 1997. godine na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, a doktorirala iz područja socijalne psihologije 2001. godine na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Voditeljica je znanstveno-istraživačkog projekta "Društveni stavovi i međugrupni odnosi u hrvatskom društvu". Područja interesa: stavovi, predrasude, međugrupni odnosi, vrijednosti, socijalne devijacije i antisocijalna ponašanja. Samostalno ili u koautorstvu objavila je jednu knjigu, pet poglavlja u knjizi te dvadesetak znanstvenih i stručnih radova.

Mr. sc. Željko Heimer rođen je 1971. u Zagrebu. Diplomirani je inženjer elektrotehnike, satnik informatičke struke, voditelj Odsjeka za potporu u Zapovjednom operativnom središtu Glavnog stožera Oružanih snaga Republike Hrvatske. Diplomirao je 1998. na Fakultetu elektro-

tehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, magistrirao na istom fakultetu 2004. godine. Od 2007. pohađa poslijediplomski doktorski studij sociologije na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu s naglaskom na područje vojne sociologije. Područja znanstvenog interesa: biomedicinska tehnika, sustavi za mjerenje karakteristika ljudskog hoda, veksilologija i heraldika, vojna sociologija. Objavljeni radovi: Monografija "Grb i zastava Republike Hrvatske" (2008.), znanstveni članci "Oznake rodova, struka i službi na odorama oružanih snaga" (*Polemos*, br. 20/2007.), "Vojno-pomorske zastave na Istočnom Jadranu" (*Polemos*, br. 18/2006.), veći broj članaka u znanstvenim, stručnim i popularnim časopisima i zbornicima sa skupova u zemlji i inozemstvu. Predsjednik je Hrvatskoga grboslovnog i zastavoslovnog društva.

Vladislav Hinšt rođen je 1963. u Zagrebu. Radi u Ministarstvu obrane RH, u Službi za obrambenu politiku i planiranje, na dužnosti voditelja Odsjeka strategijskog planiranja. Od 1996. radi na poslovima obrambene politike i planiranja. Prethodno je radio u Državnom zavodu za makroekonomske analize i prognoze, na dužnosti načelnika Odjela sektorskih analiza i politika. U toj instituciji bavio se razvojem i provedbom industrijske politike. Diplomirao je na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu. Završio je znanstveni poslijediplomski, a potom i doktorski studij "Hrvatski politički sustav i upravljanje" na Fakultetu političkih znanosti, a u tijeku je izrada doktorske disertacije. Značajniji objavljeni radovi: Strateška analiza strojogradnje: Ekonomski institut Zagreb, 1994. (Projekt-Konkurentnost Hrvatske) i Gospodarski razvoj Hrvatske do 2020. godine (koautor): Energetski institut "Hrvoje Požar" Zagreb, 1996. Izlagao je na savjetovanju "Dobre prakse dobrog upravljanja: iskustva javne uprave, poslovnog i neprofitnog sektora", tema: "*Proračun i javne politike: problemi i mogućnosti poboljšanja proračunskog procesa RH*" u organizaciji MAP savjetovanja 2006. godine; na Hrvatskim politološkim razgovorima 2006., tema: "*Proračun Europske unije*" i na Doktorskoj konferenciji o javnim politikama održanoj na Fakultetu političkih znanosti 2007., tema: "*PPBS as Policy Innovation in Croatian Ministry of Defence*".

Dr. sc. Sandro Knezović znanstveni je suradnik u Institutu za međunarodne odnose – Odjelu za međunarodne ekonomske i političke odnose u Zagrebu. Na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu diplomirao je (2000.), magistrirao (2004.) te stekao doktorat znanosti (2008.). Od

školu "Blago Zadro" završava 2000. godine, a Ratnu školu "Ban Josip Jelačić" 2007. godine. Na Hrvatskom vojnom učilištu "Petar Zrinski" predaje Vojnu geografiju i Strategiju obrane. Na Hrvatskim studijima 2001.–2005. godine predavao je kolegij Politička geografija.

Darko Marinac, diplomirani novinar, rođen je 1960. u Herceg Novom. Do početka 2008. radio je u OS RH i bio pripadnik elitne postrojbe HV-a, 1. gardijske brigade "Tigrovi". Posljednje godine u vojsci proveo je na poslovima odnosa s javnošću. Njegov interes vezan je za sigurnost i obranu, oblikovanje obrambenih politika kao javnih politika, medije u ratnom sukobu i odnose s javnošću, što je rezultiralo i interesom za odnose s javnošću sigurnosnog i obrambenog sektora. Pred tiskanjem mu je rad pod naslovom "Javnost i obrana", koji sadrži i istraživanje o javnoj potpori studenata FPZG-a (2006.) punopravnom članstvu NATO-u, a koji će se izdati uz potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa. Njegova buduća knjiga bit će priručnik za korisnike sigurnosti i sigurnosno-obrambenog sustava, o tome kako bi društvo trebalo organizirati optimalnu sigurnost i obranu i za sebe i za pojedinca. Dosad je objavio više specijaliziranih tekstova iz područja sigurnosti i obrane u *Hrvatskom slovu* i *Fokusu* i stručnih tekstova u vojnom informativnom tjedniku *Obrana* te vojnom stručnom magazinu *Hrvatski vojnik*, kao: Medijsko pokrivanje OS RH, Dijalektika nacionalne sigurnosti, Javnost i oružane snage, Istraživanje kao sastavni dio odnosa s javnošću, Terorizam i mediji i dr.

Brigadir dr. sc. Dario Matika, izvanredni profesor, ravnatelj je MORH-ova Instituta za istraživanje i razvoj obrambenih sustava. Rođen je 1961. u Puli. Završio je Visoku vojnu školu (1980.) i Mornaričku akademiju (1985.) te stekao magisterij vojnih znanosti (1991.), kao i doktorat tehničkih znanosti (1996.). U OS RH/MORH-u obnašao je niz dužnosti: suradnik Brodarskog instituta (1991.), viši stručni savjetnik za minsko-eksplozivna sredstva (1992.), donučelnik Odsjeka za gospodarski sustav u Sektoru sigurnosti (1996.), načelnik službe u Upravi za obavještajno-analitičke prosudbe (1999.), načelnik službe u Obavještajno-sigurnosnoj upravi (2001.), ravnatelj MORH-ova Instituta za istraživanje i razvoj obrambenih sustava (od 2005.). Glavna područja znanstvenog, stručnog i profesionalnog interesa: nacionalna sigurnost, energetska sigurnost i kritična infrastruktura, kontrola transfera opasnih materijala, automatika i procesna regulacija. Glavna autorska objavljena djela: Sudac, Davorin; Matika, Dario; Valko-

vić, Vladivoj; Identification of materials hidden inside a sea-going cargo container filled with an organic cargo by using the tagged neutron inspection system; *Nuclear Instruments and Methods in Physics Research A – Accelerators Spectrometers Detectors & Associated Equipment*. 589 (1); 2008.; 47-56; Matika, Dario; Ogorec, Marinko; Pristupanje Republike Hrvatske NATO-u u percepciji nevladinih udruga; *Društvena istraživanja*. 17 (1-2); 2008.; 173-198; Matika, Dario; Hrvatsko pridruživanje EU i NATO – sigurnosni aspekti; u: Tatalović, Siniša (ur.) Hrvatska i europsko sigurnosno okruženje; Politička kultura, Zagreb, 2008.; 36-42; Matika, Dario; Istraživanje geopolitičkog aspekta energetske sigurnosti i kritične infrastrukture za nacionalni sustav obrane; u: Tatalović, Siniša (ur.) Energetska sigurnost i kritična infrastruktura; Politička kultura, Zagreb, 2008.; 53-69; Valković, Vladivoj; Sudac Davorin; Matika, Dario; Kollar, Robert; An Underwater System for the Threat Material Detection; In: Vukić, Zoran; Longhi, Sauro (eds.) *Proceedings of the 7th IFAC Conference on Control Applications in Marine Systems*; Zagreb: Center for Underwater Systems and Technologies, 2007.

Roko Mišetić je stručni savjetnik u Institutu za migracije i narodnosti (Zagreb), gdje radi na projektu Utjecaj migracija na regionalni razvoj Hrvatske. Diplomirao je geografiju (područje demogeografije) na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 2001. godine. Područja znanstvenog interesa: demogeografija, ukupno kretanje stanovništva (prirodno i mehaničko), projekcije stanovništva. Odabrani radovi: *Otočni logaritama: aktualno stanje i suvremeni demografski procesi na Jadranskim otocima*. Zagreb: Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka, Institut za migracije i narodnosti, 2006. (suautor Ivan Lajić); “Buduće kretanje broja stanovnika Hrvatske: projekcija 2001.-2031.”, *Društvena istraživanja*, Zagreb, god. 13, 2004., br. 72-73, str. 751-776 (suautor Ivo Nejašmić); “Utjecaj prisilnih migracija na promjenu biološkog sastava stanovništva – primjer Sisačko-moslavačke županije”, *Migracijske i etničke teme*, Zagreb, god. 18, 2002., br. 4, str. 307-317.

Dr. sc. Boris Mlačić, viši znanstveni suradnik u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, rođen je 1966. u Zagrebu. Diplomirao (1991.), magistrirao (1996.) i doktorirao (1999.) psihologiju na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Od 1992. radi u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Primarno područje rada: psihologija ličnosti. Znanstveni interesi: leksički pristup u psihologiji ličnosti,

velepetori model, teorije i modeli ličnosti, diferencijalna psihologija, razvoj ličnosti, analiza sadržaja. Voditelj projekata trajne istraživačke djelatnosti MZOŠ-a: “Osobine ličnosti i prirodni jezik” i “Osobine ličnosti, prirodni jezik i kognitivni razvoj”. Od 1999. do danas predaje na Hrvatskim studijima, gdje vodi kolegije Psihologija učenja, Psihologija pamćenja, Diferencijalna psihologija i Teorijski sustavi i modeli u psihologiji ličnosti. Sudjelovao u planiranju i izvođenju više desetaka temeljnih i primijenjenih empirijskih istraživanja. Objavio je 20 znanstvenih radova i više znanstvenih istraživačkih izvještaja. Sudjelovao na 17 međunarodnih i tri domaća znanstvena skupa, od toga je pet puta pozvani predavač na međunarodnim znanstvenim skupovima. Član je Hrvatskog psihološkog društva i Europske asocijacije za psihologiju ličnosti. Dobitnik je godišnje državne nagrade za znanost za 1999. godinu – nagrade za znanstvene novake u području društvenih znanosti.

Pukovnik dr. sc. Marinko Ogorec rođen je 1957. godine u Karlovcu. Završio je Vojnu akademiju kopnene vojske, magistrirao na Fakultetu društvenih znanosti u Ljubljani, a doktorirao na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu 1997. godine. Djelatnu službu u bivšoj JNA napustio je krajem 1989. godine. Bio je direktor Javnog poduzeća “Karlovački tjednik”, a 1991. uključio se kao dragovoljac u Domovinski rat, te je obnašao dužnost načelnika pješaštva karlovačke Operativne zone (kasnije Zbornog područja). Tečaj za diplomatsko-konzularne poslove RH, koji je organiziralo Ministarstvo vanjskih poslova u suradnji s Pravnim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, pohađao je i uspješno završio 1992. godine, a kao prvi naraštaj Vojno-diplomatske škole 1995. godine. Po završetku Vojno-diplomatske škole radi u Uredu za vojne izaslanike i protokol Ministarstva obrane RH, sa stranim vojnim izaslanicima. Od 2000. – 2004. godine bio je vojni izaslanik RH u Ruskoj Federaciji, a po povratku je bio na dužnosti načelnika Odjela bilaterale u Službi za međunarodnu obrambenu suradnju MORH-a. Trenutačno obnaša dužnost načelnika Odjela za razvoj obrambenih sustava u Institutu za istraživanje i razvoj obrambenih sustava MORH-a i bavi se znanstveno-istraživačkim radom iz područja politologije. Objavio je četiri knjige: “Hrvatski domovinski rat” (1994.); “Vojna sila bivše Jugoslavije” (2001.); “Vojno-diplomatska praksa” (2005.) i “Putinova Rusija – novi uspon stare vojne sile” (2008.) te 97 znanstvenih, stručnih i publicističkih radova. Objavio je i “Priručnik za snajperiste”, koji je izdao Odjel za pravila GS OS

RH u Zagrebu 1997. godine kao službenu stručnu literaturu iz tog područja vojne djelatnosti. Osim znanstveno-istraživačke i publicističke djelatnosti bavi se nastavnim radom kao viši predavač na Veleučilištu u Velikoj Gorici te kao gost-predavač na Diplomatskoj akademiji MVPEI, Ratnoj školi "Ban Josip Jelačić" i u Vojno-diplomatskoj izobrazbi MORH-a.

Dr. sc. Nenad Pokos, izvanredni profesor, viši znanstveni suradnik u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, rođen je u Zagrebu 1965. Diplomirao je 1991., magistrirao 1996., a doktorirao 2000. godine. Područja znanstvenog interesa: demografija i demogeografija. Objavio je tridesetak znanstvenih i stručnih radova.

Dr. sc. Tomo Radičević, znanstveni suradnik, radi u Službi za obrambenu politiku i planiranje (MORH) na dužnosti načelnika Odjela. Rođen je 1957. u Pisarovini. Završio je Vojnu akademiju kopnene vojske u Beogradu 1980. godine, poslijediplomski studij obrane na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu 1986. godine, a doktorat političkih znanosti stekao je na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu 1996. godine. Od 1980. do 1991. radio je u Obrazovnom centru RSUP-a SRH/Policijska akademija MUP-a, kao nastavnik na srednjoj, višoj i visokoj policijskoj školi te zapovjednik u specijalnim postrojbama. Od 1992. do 1996. radi na Hrvatskom vojnom učilištu kao nastavnik na Časničkoj školi. Od 1996. radi u Ministarstvu obrane RH: viši savjetnik u Vojno-tehničkom savjetu, zamjenik načelnika u Uredu za izradu strategije obrane, donučelnik odsjeka i načelnik Uprave za obrambenu politiku, ravnatelj Instituta za istraživanje i razvoj obrambenog sustava. Bio je čelnik ili član timova koji su izradili hrvatske strateške dokumente 2002. godine. Područja znanstvenog interesa: sigurnosne studije, politologija, vojne/obrambene studije. Objavio je 13 znanstvenih radova, imao tri izlaganja na znanstvenim skupovima, jedno poglavlje u knjizi te pet stručnih članaka. Objavio je i knjige: *Transparentnost obrane: Bijela knjiga o obrani*, "DEFIMI", Rakitje, 2000. godine te *"Defence Transparency: White Paper on Defence"*, elektroničko izdanje (www.defimi.hr).

Petra Rodik rođena je 1977. godine u Zagrebu, radi kao znanstvena novakinja/asistentica na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Diplomirala je sociologiju 2002. godine i trenutno radi na doktorskoj disertaciji u sklopu Poslijediplomskog studija

sociologije na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. U dosadašnjem radu bavila se problemom društvenih sukoba i struktura organiziranog nasilja, i to iz različitih perspektiva: od primjene formalnog, *agent-based* modeliranja na problem međuetničkih sukoba (Klarić Rodik, Petra, Dražen Penzar i Armano Srbljinović [2005.] *Formalni modeli društvenih sukoba*. Zagreb: FF Press) do organizacije kulture oružanih snaga (Klarić Rodik, Petra [2007.] "O heurističkoj vrijednosti koncepta vojne kulture" *Polemos* 10 (2): 31-48).

Mr. sc. Gabrijela Sabol rođena je u Čakovcu 1975. Zaposlena je kao asistentica u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar na projektu *Nove ekonomske elite, institucije i prostorna ovisnost strategija razvitka*. Diplomirala je sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 1998. godine, a magistrirala 2005. godine na Katedri za marketing Ekonomskog fakulteta u Zagrebu. Od 2003. godine izvršna je urednica časopisa *Društvena istraživanja*. Do sada je objavila nekoliko znanstvenih i stručnih radova. Predaje na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu predmet *Sociologija interneta*. Područja njezina primarnog znanstvenog interesa jesu organizacijska kultura i sociologija komunikacija.

Dr. sc. Ines Sabotič rođena je 1972. godine u Parizu. Radi kao znanstvena suradnica u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Studirala je u Francuskoj i doktorirala na Paris I Pantheon-Sorbonni 2002. godine, polje povijesti. Bavi se kulturnom i urbanom poviješću Hrvatske, napose Zagreba. Objavila je nekoliko radova i sudjelovala na međunarodnim znanstvenim skupovima. Objavila je knjigu "Stare zagrebačke kavane i krčme" (2007.), AGM, Zagreb.

Doc. dr. sc. Tomislav Smerić, znanstveni suradnik u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, rođen je u Zagrebu 1964. Na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu diplomirao je 1989., magistrirao 1994., a doktorirao 2003. godine. Bio je zaposlen na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu te u Ministarstvu obrane Republike Hrvatske. Sudionik je Domovinskog rata. Od 2000. godine predaje izborni kolegij *Sociologija vojske* na Studiju sociologije Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu. Objavio je jednu knjigu (Tomislav Smerić (2005.), *Sparta usred Babilona? Sociologijski aspekti vojne profesije*. Zagreb: Hrvatska sveučilišna naklada) i petnaestak znanstvenih i stručnih radova te, kao koautor i su-

radnik, više znanstvenoistraživačkih studija na području sociologije vojske, socijalne ekologije i urbane sociologije.

Dr. sc. Armano Srblićnović, viši stručni savjetnik pri MORH-ovu Institutu za istraživanje i razvoj obrambenih sustava, rođen je 1970. u Koprivnici. Zvanje diplomiranog inženjera matematike stekao je na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (1994.), magistra znanosti na interdisciplinarnom poslijediplomskom studiju Vođenje i upravljanje pokretnim objektima pri Sveučilištu u Zagrebu (1999.), a doktorat društvenih znanosti, polje: sociologija, na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (2009.). Glavna područja znanstvenog, stručnog i profesionalnog interesa: društveni sukobi, formalni modeli društvenih procesa i društveno računarstvo (*social computing*). Glavna autorska objavljena djela: Klarić Rodik, P., Penzar, D., Srblićnović, A., *Formalni modeli društvenih sukoba*, FF press, Zagreb, 2005.; Penzar, D., Srblićnović, A., *About Modelling of Complex Networks with Applications to Terrorist Group Modelling, Interdisciplinary Description of Complex Systems*, vol. 3, no. 1, 2005., pp. 27-43; Srblićnović, A., Penzar, D., Rodik, P., Kardov, K., *An Agent-Based Model of Ethnic Mobilisation, Journal of Artificial Societies and Social Simulation*, vol. 6, no. 1, 2003.

Mr. sc. Ines Sučić, viša asistentica u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, rođena je u Zagrebu 1975. Diplomirala je psihologiju 1999. godine na studiju psihologije Filozofskog fakulteta u Zagrebu, magistrirala iz područja kriminoloških istraživanja 2002. godine na University of Cambridge te iz područja socijalne psihologije 2007. godine na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Znanstvena je novakinja na projektu "Odrednice rizičnih i devijantnih ponašanja u nacionalnom i globalnom kontekstu". Područja interesa: razvoj delinkventnog ponašanja, socijalne devijacije i antisocijalna ponašanja, socijalni identitet, vrijednosti. U koautorstvu je objavila dva poglavlja u knjizi i pet znanstvenih ili stručnih radova.

Mr. sc. Marko Vučak, načelnik Odjela obrambenih priprema u Ministarstvu obrane RH, rođen je 1977. u Splitu. Diplomirao je na Fakultetu političkih znanosti, smjer politologija 1999. godine, a magistrirao 2005. na poslijediplomskom znanstvenom studiju "Komparativna politika" na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu, na temu "*Transformacija NATO-a i novi oblik mirovnih operacija: komparativna analiza mirovnih operaciju u BiH i na Kosovu*". Uz druge oblike izobrazbe pohađao je i *Program*

in Advanced Security Studies (George C. Marshall European Center for Security Studies, Garmisch-Partenkirchen, 2007.). Od 2003. godine zaposlen je u Ministarstvu obrane, a radio je na poslovima obrambene politike i planiranja. Područja interesa obuhvaćaju obrambenu i sigurnosnu politiku, upravljanje u krizama, međunarodne odnose.

Pukovnik Anto Zelić, načelnik Službe za obrambenu politiku i planiranje u Ministarstvu obrane RH, rođen je 1962. godine u Strupini, Bosna i Hercegovina. Diplomirao je 1987. na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, Odsjek za psihologiju, a 1997. završio je dvogodišnji edukativni psihoterapijski program School for Cybernetics of Psychotherapy, Zagreb. Pohađao je G.C. Marshall Center, Garmisch-Partenkirchen, SR Njemačka, tečaj "Leaders for the 21st century" (2000.), Zapovjedno-stožernu školu "Blago Zadro", HVU Zagreb (2002.–2003.), NATO School: NATO Staff Officer Orientation Course (2004.) te "G.C. Marshall Center", Garmisch-Partenkirchen, SR Njemačka, Executive Program In International And Security Affairs (2004.). U OS RH/MORH-u obnašao je različite dužnosti – od vojnika i postrojenog psihologa do načelnika odjela i načelnika službe. U području vojne psihologije vodio je projekt educiranja psihologa za krizne intervencije. Tijekom izrade Strateškog pregleda obrane (SPO) bio je dio tima za vođenje završne inačice projekta, a tijekom izrade Dugoročnog plana razvoja OSRH 2006.–2015. bio je voditelj tima za izradu DPR-a. Zamjenik je voditelja radne skupine za izradu Koncepta transformacije Civilne obrane u sustav upravljanja u izvanrednim situacijama/krizama te zamjenik voditelja radne skupine za izradu Plana obrane RH. Recentni stručni radovi i priopćenja na stručnim skupovima: Dalibor Mesić, Anto Zelić: *Psihički aspekti posebnih vojnih zadaća*, Vojna psihologija-priručnik za hrvatske časnike, knjiga treća, Zagreb, 2005.; Suzana Štefen, Anto Zelić: *Psihička zaštita vojnika u zarobljeništvu*, Vojna psihologija-priručnik za hrvatske časnike, knjiga treća, Zagreb, 2005.; Mladen Trolek, Anto Zelić: *Budućnost vojnog angažiranja i vojna psihologija*, 16. godišnja konferencija hrvatskih psihologa. Poreč, 2008.

Prof. dr. sc. Dražen Živić rođen je u Vukovaru 1968. godine. Diplomirao je 1993. godine na Geografskom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Na istom je fakultetu magistrirao 1998. i doktorirao 2000. godine. Kao viši znanstveni suradnik radi u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba. U razdoblju od 2002.–2006. godine bio je voditeljem znan-

stveno-istraživačkog projekta: “Demografski gubitci i posljedice Domovinskog rata”. Od 2008. godine voditelj je projekta: “Demografski aspekti urbano-ruralne polarizacije Hrvatske”. Posebno se bavi istraživanjima povezanima uz demografiju Hrvatske, demografiju malih područja, demografiju braka i obitelji, demografske posljedice rata te etnodemografiju. Voditelj je područnoga centra Instituta Ivo Pilar u Vukovaru. Izvanredni je profesor na studiju sociologije Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu. Dobitnik je Državne nagrade za znanost za znanstvene novake u području društvenih znanosti (2001.). Objavio je sedamdesetak znanstvenih i stručnih radova u međunarodno referiranim časopisima, domaćim znanstvenim časopisima te zbornicima radova i knjigama, kao i tri knjige u suautorstvu i jednu knjigu kao samostalan autor. Suurednik je triju zbornika radova. Sudjelovao je na četrdesetak hrvatskih i međunarodnih znanstvenih skupova. Sudionik je Domovinskog rata. Dobitnik je Spomen medalje *Hrvatski križni put* (2005.). Oženjen je i otac dvoje djece. S obitelji živi u Vukovaru.